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     Игры с нетрадиционными материалами заключает в себе большие 

возможности для гармоничного развития ребенка. Нетрадиционные 

материалы использую на занятиях по аппликации и моделированию-

конструированию, а также в свободных играх детей. 

Самым доступным является природный материал (желуди, шишки, семена, 

листья). Этот материал с детьми собираем вместе на прогулках. Создавая 

поделки и композиции из даров природы, ребята знакомятся с многообразием 

природы, учатся видеть в знакомых формах новые сочетания, осваивают 

разнообразные способы скрепления деталей, учатся бережно относиться к 

природе. К природным материалам  можно отнести и многочисленные виды 

семян, зерен, активно используемые для создания работ. 

Также в своей работе использую различные пробки и крышки, трубочки от 

сока, прищепки, пуговицы, для сока. С этими материалами я сделала 

несколько вариаций игр, которые можно использовать в свободной детской 

деятельности. 

 Цель: Развивать творчество, волю, фантазию, ручные умения и трудовые 

навыки, чувство формы, глазомер и цветоощущение.  Воспитывать 

художественный вкус, аккуратность при изготовлении работ. 

 

 

«Волшебные нитки» 

Материал: Нитки разного цвета, основа для поделки, ножницы, клей. 

Ход игры: Предложить ребенку подготовить материал для будущей 

аппликации или рисунка, настричь нити нужной длины и сформировать 

основные элементы. 

 
 

 

 

 

 

«Собери мозаику из яичной скорлупы» 
Материал: Яичная скорлупа, клей, краски, кисть, лист любой фактуры. 

Ход игры: Предложить ребенку разламывают на мелкие части   скорлупки от 

отварных яиц и откладывать в ёмкость. Затем, на какой-либо участок 

подготовленного рисунка наносят клей и посыпают скорлупками. После 

того, как скорлупки приклеились их можно раскрасить.  

 



 
 

«Волшебный поролон» 

Материал: Разноцветные поролоновые губки, ножницы, клей ПВА и черный 

фломастер.  

Ход игры: Предложить ребенку   нарезать поролоновые губки на небольшие 

кусочки. Затем совместно составить сюжет и можно приступать к работе. 

 
 

 «Угощение» 

 Материал: Солёное тесто. 
Ход игры: Предложить ребенку приготовить угощение для любимой куклы.   

 

.  

 

 

Желаем творческих успехов! 
 


